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CONCEJO MUNICIPAL 

           LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N° 56 

                                                27 de Enero de 2023 

 

En La Higuera, siendo las 12:05 del día Viernes 27 de Enero de 2023, el 

Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da inicio 

a sesión ordinaria N°56 del Concejo Municipal, que cuenta con  la  asistencia  

presencial  de los concejales  Ivana Godoy Ahumada, Oscar Aviléz Stuardo 

y  Beatriz Hernández Azócar y vía remota  de concejales Urbano Morales 

González y Roquer González Rojas , ausente  por encontrarse en una 

capacitación  en Bogotá, Colombiaconcejal Jorge González Alarcón  

Actúa como Secretario (S) Vardo Flores Tabilo 

 

TABLA A TRATAR: 

 

1.- Lectura de Correspondencia Recibida  

2.- Acuerdos: 

2.1Aplicación Dictamen N° 6693 de la Contraloría General de la 

República, sesiones Concejo Municipal vía remota mes de Enero de 

2023   

2.2 Modificación Presupuestaria Área de Educación N° 01/2023 por 

$53.771.000 

2.3 Autorización trámites de saneamiento terrenos de propiedad 

municipal en la Localidad de La Higuera a nombre de Juana Godoy 

Zambra, Comuna de La Higuera 

2.4 Bases de Concurso Público para proveer Cargo de Director de 

Centro de Salud Familiar (CESFAM) La Higuera 

2.5 Autorización a Alcalde para cometido en el extranjero a participar 

de Reunión de Integración por “Corredor Bioceánico Carretero y 

Ferroviario” a realizarse en Provincia de La Rioja y las localidades de 

Villa Castelli y Villa Unión, Argentina,  desde el día 5 al 8 de Febrero de 

2023. 
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2.6 Autorización a Alcalde para cometido en el extranjero a participar 

de Reuniones de Integración y acompañamiento a Delegación 

Deportiva a Departamento de Ullùm, Provincia de San Juan, 

Argentina,  desde el día 9 al 13 de Febrero de 2023. 

2.7 Autorización vehículo municipal placa patente KBCP84, por 

traslado delegación deportiva comunal por invitación Intendente de 

Ullúm,  Provincia de San Juan,  Argentina, desde el 8 al 13 de Febrero 

de 2023 

2.8 Autorización vehículo municipal placa patente SJVR91, por 

traslado de funcionarios municipales al Departamento de Ullúm,  

Provincia de San Juan,  Argentina, desde el 8 al 13 de Febrero de 2023 

3.- Entrega de informaciones Alcalde  

4.- Varios  

 

 

 

En tratamiento punto N°1 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Vardo Flores da lectura a la correspondencia recibida: 

• Certificado médico emitido por doctor Alberto Casanova Araya a 

don Oscar Aviléz Stuardo que da cuenta  de su ausencia a sesión 

ordinaria N° 55 del 24 de Enero de 2023 por razones de salud  

• Carta de Invitación de Intendente Departamento de Ullúm Leopoldo 

Soler dirigida a Delegación Deportiva Sol de Mar de Caleta Los Hornos  

invitándolos a participar de un Encuentro Deportivo en la República 

Argentina  

• Carta de Intendente de Ullúm don Leopoldo Soler invitando a Alcalde 

a Reuniones y a actividades a realizarse con Delegación Deportiva Sol 

de Mar de la comuna de La Higuera  

• Carta de Gobierno de la Provincia de La Rioja Argentina, que  invita a 

Alcalde a participar de una Reunión de Integración por “Corredor 

Bioceánico Carretero y Ferroviario” a realizarse en Provincia de La 

Rioja y las localidades de Villa Castelli y Villa Unión fronterizas con Chile 

, desde el día 5 al 8 de Febrero de 2023. 

• Carta de señora Juana Godoy de fecha 26 de Diciembre de 2022 , de 

la localidad de la  Higuera que solicita  terreno 
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• Carta de don Luis Díaz Molina donde solicita autorización para sanear 

terreno ubicado en calle Isla Dama en la localidad de           La Higuera 

Se da término a punto 1 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 2 de la tabla Acuerdos 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.1 Aplicación Dictamen 

N° 6693 de la Contraloría General de la República, sesiones Concejo 

Municipal vía remota mes de Enero de 2023   

 

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba    

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales, más el voto a favor de Presidente Galleguillos,  se aprueba 

2.1 Aplicación Dictamen N° 6693 de la Contraloría General de la República, 

sesiones Concejo Municipal vía remota mes de Enero de 2023. AcuerdoN° 

311. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.2 Modificación 

Presupuestaria Área de Educación N° 01/2023 por $ 53.771.000 

Presidente Galleguillos dice esto obedece a bonos, aguinaldo navidad, 

vacaciones, más bono extraordinario, se adjunta listado y resolución que lo 

acredita 

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández se abstiene por tener familiares en Educación 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 
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Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales más el voto a favor de Presidente Galleguillos , se aprueba 

2.2 Modificación Presupuestaria Área de Educación N° 01/2023 por 

$53.771.000. Acuerdo N° 312. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.3 Autorización trámites de 

saneamiento terrenos de propiedad municipal en la localidad de           La 

Higuera a nombre de Juana Godoy Zambra, Comuna de La Higuera 

Presidente Galleguillos dice es un terreno que tiene Juana donde vive don 

Narciso, en el fondo Juana se ha ido ampliando dentro de la casa de la 

mamá, es en parte del patio del terreno de una de las casas municipales de 

allá abajo  

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba  

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, González Rojas ,  

Morales y Hernández, más el voto a favor de Presidente Galleguillos , se 

aprueba 2.3 Autorización trámites de saneamiento terrenos de propiedad 

municipal en la localidad de La Higuera a nombre de Juana Godoy Zambra, 

Comuna de La Higuera. Acuerdo N° 313. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.4 Aprueba Bases de 

Concurso Público para proveer Cargo de Director de Centro de Salud 

Familiar (CESFAM) La Higuera 

 

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 
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Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales, más el voto a favor de Presidente Galleguillos , se aprueba 

2.4 Aprueba Bases de Concurso Público para proveer Cargo de Director de 

Centro de Salud Familiar (CESFAM) La Higuera. Acuerdo N° 314. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.5 Autorización a Alcalde 

para cometido en el extranjero a participar de Reunión de Integración por 

“Corredor Bioceánico Carretero y Ferroviario” a realizarse en Provincia de La 

Rioja y las localidades de Villa Castelli y Villa Unión, Argentina,  desde el día 

5 al 8 de Febrero de 2023. 

 

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos se abstiene 

 

Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales, la abstención de Presidente Galleguillos , se aprueba 2.5 

Autorización a Alcalde para cometido en el extranjero a participar de 

Reunión de Integración por “Corredor Bioceánico Carretero y Ferroviario” a 

realizarse en Provincia de La Rioja y las localidades de Villa Castelli y Villa 

Unión, Argentina,  desde el día 5 al 8 de Febrero de 2023. Acuerdo N° 315. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.6 Autorización a Alcalde 

para cometido en el extranjero a participar de Reuniones de Integración y 

acompañamiento a Delegación Deportiva a Departamento de Ullùm, 

Provincia de San Juan, Argentina,  desde el día 9 al 13 de Febrero de 2023. 

 

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos se abstiene 
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Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales, la abstención de Presidente Galleguillos, se aprueba 2.6 

Autorización a Alcalde para cometido en el extranjero a participar de 

Reuniones de Integración y acompañamiento a Delegación Deportiva a 

Departamento de Ullùm, Provincia de San Juan, Argentina,  desde el día 9 

al 13 de Febrero de 2023. Acuerdo N° 316. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.7 Autorización vehículo 

municipal placa patente KBCP84, por traslado delegación deportiva 

comunal por invitación Intendente de Ullúm, Provincia de San Juan,  

Argentina, desde el 8 al 13 de Febrero de 2023 

   

Votación 

Concejal Avilèz dice ¿cuenta con todos los permisos que tiene que ver con 

la gente que viaja? 

Presidente Galleguillos dice sí, con todos los permisos más el seguro de 

responsabilidad civil que exigen en Argentina, cada vez que hemos ido 

hemos llevado todo 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández dice una sugerencia como este minibús ha ido antes 

con otras delegaciones, lo que han sugerido es que le pongan cortina o 

algo , porque les llega el calor de frente y apruebo 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales, más el voto a favor de Presidente Galleguillos, se aprueba 

2.7 Autorización vehículo municipal placa patente KBCP84, por traslado 

delegación deportiva comunal por invitación Intendente de Ullúm,  

Provincia de San Juan, Argentina, desde el 8 al 13 de Febrero de 2023. 

Acuerdo N° 317. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 2.8 Autorización vehículo 

municipal placa patente SJVR91, por traslado de funcionarios municipales 
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al Departamento de Ullúm,  Provincia de San Juan,  Argentina, desde el 8 al 

13 de Febrero de 2023 

Presidente Galleguillos dice es una camioneta que acompaña a la 

delegación con los funcionarios 

   

Votación 

Concejal Avilèz aprueba 

Concejala Godoy aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Concejal González Rojas aprueba 

Concejal Morales aprueba 

Presidente Galleguillos aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Avilèz, Godoy, Hernández, González 

Rojas y Morales, más el voto a favor de Presidente Galleguillos , se aprueba 

2.8 Autorización vehículo municipal placa patente SJVR91, por traslado de 

funcionarios municipales al Departamento de Ullúm,  Provincia de San Juan,  

Argentina, desde el 8 al 13 de Febrero de 2023.            Acuerdo N° 318. 

 

En tratamiento punto N° 3 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos dice contarles que tuve una reunión con la 

Gobernadora en la semana para analizar cartera de proyectos, los FNDR 

vigentes en proceso de licitación son: el Cuartel de Bomberos, la 

Retroexcavadora llegaría esta semana que viene, estamos actualizando las 

fichas de otro camión de la basura que quedó pendiente y adquisición de 

bus escolar y le hemos solicitado que ponga y así lo ha hecho saber la 

Gobernadora de que comencemos proceso de financiamiento del 

alcantarillado de Chungungo, que ya se está ejecutando el diseño, y 

pedimos recursos para elaborar el diseño del  alcantarillado de Los Choros, 

cosa que cuando se termine el de Chungungo tengamos el diseño listo de 

Los Choros para ejecutarlo, así llegar a saneamiento sanitario 100% en 

nuestra comuna; de igual manera me reuní con el ministro Giorgio Jackson 

y el equipo de la Subdere en la Moneda, como les mencioné la semana 

pasada la Subdere a través del SATE, se levantó una cartera de 8 proyectos 

y está el  compromiso de parte del Subsecretario y su equipo de ser 

financiados y eso ascienden a la suma de 1500 millones de pesos 

aproximados y además solicitarle la forma de poder financiar proyecto de 
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reposición de Colegio Pedro Pablo Muñoz y tener un colegio técnico 

profesional, le hice saber que el 2025 cuando nos desmunicipalicemos y esta 

obra esté en construcción le vamos a solucionar un problema al Estado, ya 

que quien va a administrar este colegio y va a solucionar los problemas de 

hacinamiento y todos los problemas que tenemos hoy en el colegio Pedro 

pablo Muñoz es el Estado a través del Servicio Local de Educación, entonces 

este es un proyecto que ni siquiera nos va a tocar a nosotros cortar cinta , 

pero hay que hacerlo aprovechando la instancia en la que estamos y poder 

obtener su financiamiento, el proyecto que está en proceso de revisión de 

MIDESO, es la reposición de la Escuela San Andrés de Chungungo, tenemos 

diseño y el costo aproximado es de 1200 millones de pesos, el Plan Zonas 

Rezagadas se va a poner en operación apenas la DIPRES autorice el uso de 

los recursos y de esa manera las iniciativas que están creadas en ese plan 

puedan comenzar a materializarse en la comuna y en las otras tres comunas 

que están en plan Zonas Rezagadas; cualquier otra información se las 

entrego en puntos varios si así lo requieren 

 

Se da término a punto N° 3 de la tabla 

 

En tratamiento punto N°4 de la tabla Varios 

 

Concejala Hernández dice consultar ¿si va haber alguna posibilidad de 

hacer alguna actividad recreativa para los niños?, no sé si vio las redes 

sociales 

Presidente Galleguillos dice hace poquito hablamos con Valeska de hacer 

una itinerancia con juegos inflables, tuvimos discrepancia por los horarios,  

porque ustedes saben que en el día los juegos inflables se ponen muy 

calientes y queman a los niños, se los autoricé, pero siempre y cuando se 

hagan en lugares y horarios que no haya mucho sol, puede ser en un 

techado o parques, o plazas, eso lo conversamos hace como 10 días atrás 

Concejal Avilèz dice lo que vi en las redes sociales, algún cantante más 

actualizado para la juventud 

Presidente Galleguillos dice tenemos con el “Nicko Og” conversado que 

está cobrando barato, se nos ofreció y no sé qué habrá pasado con él, 

porque el “Pailita” cobra 25 millones, según la Valeska el “Nicko Og” vendría 

por un millón de pesos y poder hacer una gira por la comuna que es más 

para los lolos, juventud  
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Concejal Avilèz dice en tema cultural, tenemos dos grupos folklóricos y se 

podría hacer una gira por la comuna, que igual les sirve para que se puedan 

mostrar y se ve como más unidad, escuché que este sábado parece que 

van a estar en la Caleta San Agustín, el grupo Raíces  

Presidente Galleguillos dice lo tenemos pendiente Beatriz 

Concejal Morales dice solo preguntar ¿si alguno de los concejales va hoy a 

la Fiesta del Loco? 

Presidente Galleguillos dice yo no 

Concejala Hernández dice yo no 

Concejala Godoy dice yo tampoco 

Presidente Galleguillos dice  Oscar va a estar allá 

 

 

Siendo las 12:33  horas y no habiendo más puntos que tratar se da término a 

la sesión de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos. 

 

 

 

 

 

 

 

VARDO FLORES TABILO 

SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

 

 


